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Neveljük harcos kommunistákká 
a tag jelölteket

A Központi Vezetőség 1953 
júniusi határozata feltárta azo­
kat a hibákat, amelyek gazda­
ságpolitikánkban s a pártveze­
tésben rejlettek. Ezek a hibák la­
zították a párt és a tömegek kö­
zötti kapcsolatot, a munkás-pa­
raszt szövetséget. Mindez kiha­
tott pártunk egészséges fejlődé­
sére. A hiba egyik oka az volt, 
hogy nem megfelelően foglalkoz­
tunk a párttagokkal, tagjelöltek­
kel, különösen a dolgozó parasz­
tokkal. Elhanyagoltuk a közép- 
paraszt elvtársakkal való foglal­
kozást. A tömegek közötti politi­
kai munka elhanyagolása, a dol­
gozó parasztok zaklatása oda ve­
zetett, hogy sokan eltávolodtak 
a párttól, nem kérték felvételü­
ket. A Központi Vezetőség jú­
niusi, októberi és decemberi hatá­
rozatainak a megvitatása ered­
ményeket hozott nemcsak gazda­
ságpolitikánkban, hanem pár­
tunk életében is. Növekedett a 
párttagság aktivitása, javult a 
kollektív vezetés, a bírál at-önbí- 
rálat, stb. Ezek még tovább fej­
lődtek a pártvezetőségek újjává- 
lasztása idején.

Pártunk tagjai és tagjelöltjei 
— szorosan a pártonkívüli dol­
gozókkal együtt — most az MDP 
III. kongresszusára készülnek. 
Azon vannak, hogy mire a Kon­
gresszus megnyílik, példamutató 
és kiváló eredményeket érjenek 
el úgy a párt belső életének to­
vábbi javításában, mint a párt 
és a tömegek közötti kapcsolat 
erősítésében, a termelésben, a 
kongresszusi vállalásuk teljesíté­
sében.

Nagyot javult és fejlődött az 
utcLbi időben pártunk belső éle­
te. Azonban a tag- és tagjelölt- 
felvételnél, a tagjelöltek nevelé­
sénél a javulás még mindig nem 
kielégítő. Ma pártszervezeteink 
zöméről még nem mondhatjuk 
el, hogy megkülönböztetett gond­
dal nevelik a tagjelölteket. Per­
sze vannak jó * példát mutató 
pártszervezetek. Igv például a 
Debreceni Orvosi Műszergyár 
pártszervezetének vezetősége az­
zal a feladattal bízta meg a 
pártcsoportbizalmiakat: neveljék 
a tagjelölteket harcos kommunis­
tákká. E feladatuk elvégzéséről 
rendszeresen beszámoltatja a 
pártbizalmiakat. Itt a pártbizal­
miak elmondják, hogyan végzik 
pártmunkájukat a tagjelöltek, 
milyen eredményeket érnek el a 
terv teljesítésében, hogyan ta­
nulnak. Lelkiismeretes munkáju­
kat, a párt iránt érzett felelőssé­
güket mutatja az, hogy ebben az 
évben eddig körülbelül húsz 
azoknak a tagjelölteknek a szá­
ma, akiket párttaggá vettek fel.

A tagjelöltscg: a párttagság 
clüiskolája. A tagjelölt-idő alatt 
készülnek fel pártunk jövendő 
tagjai, hogy elnyerjék a nagy 
megtiszteltetést jelentő párttag 
címet. A kommunista a maga 
helyén a legjobb munkás, a 
legfegyelmezettebb dolgozó, aki 
az élen, példamutatóan harcol a 
párt- és kormányhatározatok 
megvalósításáért, az életszínvo­
nal emeléséért. A tagjelöltség ar­
ra való, hogy a jövendő pártta­
gok bebizonyíthassák: termelő cs 
pártmunkájuk, öntudatuk, párt- 
hűségük és magatartásuk méltó­
vá teszi őket a párttagságra. A 
mi pártunk nagy igényeket tá­
maszt a tagjaival szemben. De

fokozottabb követelményeket tá­
maszt a tagjelöltekkel szemben 
is. Ezt a módosított szervezeti 
szabályzat tervezete is kifejezi 
„A párt alapszervezete” című fe­
jezetben; „Azokban a vállalatok­
ban, termelőszövetkezetekben, 
gépállomásokon, állami gazdasa­
gokban, intézményekben, ame­
lyekben háromnál kevesebb párt­
tag van, a járási, a városi, a 
budapesti-kerületi, illetve az üze­
mi stb. pártbizottság tagjelölt 
csoportokat szervezhet, ha e he­
lyeken a párttagok és tagjelöltek 
száma együttesen eléri a hár­
mat, illetve legalább három tag­
jelölt van." Pártszervezeteinknek 
és tagjelöltjeinknek arra kell tö­
rekedniük, hogy a tagjelölt! idő 
hasznosan, eredményesen teljék 
el, hogy ne a formális várakozás, 
hanem a tagjelöltek felkészülésé­
nek, kommunista nevelésének, 
fejlődésének ideje legyen. Vájjon 
erre törekszik-e a Kossuth Laj os 
Tudományegyetem és a klinikai 
pártbizottság, amely még mind a 
mai napig nem rendezte az egy 
évnél hosszabb idővel rendelke­
ző tagjelöltek ügyét? •

Tagjelöltjeinket csak úgy ne­
velhetjük harcos kommunisták­
ká, ha bevonjuk őket a marxista- 
leninista elmélet tanulmányozásá­
ba. Fclvetctclük első percétől 
kezdve fáradhatatlanul kell gon­
doskodni arról, hogy emeljük 
eszmei-politikai színvonalukat, 
öntudatosabbá tegyük őket. Pár­
tunk elméletének és politikájá­
nak ismerete olthat csak tag je­
löltjeinkbe acélos szilárdságot, te­
heti őket képessé a nehézségek 
bátor legyőzésére, emelheti olyan 
emberekké, akik nemcsak a mát. 
hanem a holnapot is látják, s 
akik éppen ezért tájékozódni ké­
pesek a ma eseményeiben is. 
Tagjelöltjeink nevelésében igen 
nagy jelentőséggel bír: a párt­
megbízatás. Nem elég csak is­
merni pártunk politikáját. Min­
dennapi kemény harcokban keli 
azt végrehajtanunk, valóra válta­
nunk. A pártmegbízatások teljesí­
tése közben válik el. hogy meg­
felel-e majd. képes és elég evő 
lesz-e a tagjelölt feladatainak el­
végzésére. Ahol azonban nem bíz 
zák meg a tagjelölteket felada­
tokkal — esetleg csak nagyobb 
„kampányok” idején — ott ha­
talmas energiát hagynak Kárba 
veszni. Minden pártszervezetben 
ezernyi apró munka, kisebb-na 
gyobb tennivaló van. Adjanak 
hát a párt vezetőségek, a pártbi­
zalmiak a tagjelölteknek képessé­
geiknek megfelelő pártmunkát és 
ellenőrizzék azok végrehajtását. 
A pártmegbízatások végrehajtása 
közben kísérjék figyelemmel a 
tagjelöltek munkáját és nehéz 
helyzetükben, problémáikban 
nyújtsanak nekik elvtársi segít­
séget. A jól végrehajtott pártfel­
adat még jobb munkára, még na­
gyobb feladatok elvégzésére sar­
kalja őket és módot nyújt a párt- 
szervezetnek arra, hogy a mun­
ka, a harc tüzében ismerje meg 
a jövendő párttagot.

A tagjelöltek párttaggá való 
nevelésében a legnagyobb és leg­
szebb szerep a pártcsoportokra, 
a pártbizalmiakra hárul. Nekik 
kell türelmesen foglalkozni min­
den egyes tagjelölttel. Az alap- 
szervezetek vezetőségei, a párt- 
csoportok és pártbizalmiak érez­
zék magukat felelősnek minden 
egyes tagjelölt fejlődéséért. Te­
kintsék elsőrendű feladatuknak, 
hogy a tagjelöltekből ha ■. cos 
kommunistákat neveljenek,

A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT

MÁJUS 1 MŰSZAK“ A RUHAGYÁRBANn
A Debreceni Ruhagyár dolgo­

zói a pártkongresszus tiszteleté­
re indult munkaverseny szakasz­
ban azzal akarják méltóképpen 
megünnepelni a proletárnemzet­
köziség nagy ünnepét, hogy „Má­
jus 1. műszak“-ot indítanak.

Ezt a helyes kezdeményezést 
a Vörös Csillag munkaterem dol­
gozói indították el. A napokban 
az ebédszünetben beszélgettek 
arról, hogyan ünnepelhetnék meg 
legméltóbban május elsejét. Ek­
kor született meg a pártcsoport- 
bizalmik és a szakszervezeti bi­
zalmaik javaslata alapján a „Má­
jus 1 műszak“ megindításának 
gondolata. A Vörös Csillag mun­
katerem dolgozói vállalták, hogy 
a műszak alatt — április 26-tól 
április 30-ig — 110 százalékos 
átlagteljesítménnyel dolgoznak és 
99.6 százalékban elsőosztályú 
árut gyártanak.

A szalagok dolgozói egymás­
után jelentették be, hogy csatla­
koznak a kezdeményezéshez. A 
Béke-munkateremben lévő 13-as 
szalag dolgozói vállalták: 99.8 
százalékos minőség mellett 125 
százalékra emelik átlagteljesít­
ményüket, igazolatlanul hiányzó 
vagy elkéső nem lesz a szalag 
dolgozói között.

A Ruhagyár dolgozói a „Má­
jus 1 műszak“ ideje alatt úgy 
akarnak dolgozni, hogy a kon­
gresszus tiszteletére tett felaján­

lásukat közel kétmillió forintra 
teljesítsék, azaz 1,836.993 forint 
értékű árut adjanak terven felül 
a hazának.

Akik megelőzték az időt a Kefegyárban
A Kefegyár dolgozói a párt- 

kongresszus tiszteletére 82 ezer 
forint értékű felajánlást tettek. 
Az első negyedév során ezt jóval 
túlteljesítették: 136 ezer forint 
értékű árut gyártottak terven 
felül. Most pótfelajánlásként vál­
lalták, hogy újabb 60 ezer forint 
értékű árut adnak a lakosságnak 
terven felül. Április első 19 nap­
jának eredménye azt mutatja, 
hogy a kefegyáriak továbbra is 
állják adott szavukat: több, mint 
30 ezer forintot teljesítettek már 
pótfelajánlásukból.

A kongresszusi munkaverseny

élén azok a dolgozók haladnak, 
akik megfogadták, hogy éves ter­
vüket május 24-re befejezik. Kö­
zülük Nagy Sándor elvtárs mái­
tól is teljesítette felajánlását: 
április 19-én 1955. évi február hó 
5-i tervén dolgozott. Király Ist­
vánná ez év október ti-i, Sári 
Márton október 4-i, Fiilöp Gá­
bor né szeptember 23-i és Sáska 
László szeptember 20-i tervén 
dolgozott ezen a napon. Igen szép 
eredményt ért el Lőrincz György- 
né, aki napi átlagteljesítményét 
162 százalékról 197-re és Kovács 
András, aki 172 százalékról 192- 
rc emelte.

Palatinszki Sándor 229 százalék !
A Lakatos és Vasöntő Válla­

lat dolgozói is nagy lelkesedéssel 
harcolnak azért, hogy minél több 
cs jobb minőségű közszükségleti 
cikket adjanak a fogyasztóknak. 
A vállalat dolgozói 128 ezer fo­
rint értékű felajánlást tettek a 
kongresszus tiszteletére, április 
i0-ig ezt több mint 10 ezer fo­
rinttal teljesítették túl.

Kiváló munkát végeznek az

öntődében Tömösvári Géza és 
Lukács Gábor öntők, akik telje­
sen selejtmenlesen 223, illetve 
207 százalékos átlagteljesítmény­
nyel dolgoznak. Az esztergályo­
sok közölt Palatinszki Sándor 
229, Ráchel József 201 százalékos 
teljesítménnyel jár élen. A laka­
tosok versenyében B. . Nagy 
György csoportja az első 201 szá­
zalékos átlagteljesítménnyel.

A tavaszi munkák végzéséhen 
Hafdú-Bihar a& ország első megyéje

A megye dolgozó parasztsága 
szorgalmának, a kongresszusi ver­
seny fokozódó lendületének eredmé­
nye az, ami a földművelésügyi mi­
nisztérium értékelő jelentéséből ki­
derül: a tavaszi munkák végzésé­
ben Hajdú-Bihar az ország első 
megyéje.

A megye a tavaszibúza vetésében 
második, árpa cs zab vetésében el­
ső, napraforgó vetésében második, 
ugyanúgy a burgonya vetésében és 
a szálas takarmányok vetésében.— 
Harmadik helyen áll a tengeri veté­
sében és első a íejtrágyázási terv 
teljesítésében.

• Megyénk dolgozó parasztsága 
elölt az a feladat áll, hogy ezt az 
ütemet tartsa meg továbbra is és 
ne engedje, hogy elébe kerüljenek 
a munka jó minőségben és idejében 
való végzésében.

Álmosd az ország 
második 

legjobb községe
Az országos értékelés új sikett is 

hozott Hajdú-Bihar számára. Az 
ország második legjobb községe a 
tavaszi munka végzésében Alniosd 
Az értékelés időpontjában A,mosd 
99 százalékban elvégezte a tavaszi 
szilvást, befejezte a szálastakar­
mányok vetését, a tengeri vetései, 
228 százalékra teljesítette a zab 
vetését, 118 százalékra a burgonya 
ültetését. 103 százalékra a cukor­
répa vetését és 101 százalékra a 
napraforgó vetését.

Nagy érdeme Almosd dolgozó pa­
rasztságának, hogy mindezen lel. 
adatok mellett a szőlők és gyümöl­
csösök időszerű munkáit is idejében 
elvégezték. A falu egyénileg dolgo­
zó parasztjai követték a Táncsics

termelőszövetkezet jó példáját, ami 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 
dicsőséget szereztek a megyének a 
tavaszi munkák országos értékelé­
sénél.

Bezzeg nem lehet büszke Nyír- 
mártonfalva, ahol nyilván az esőt 
lesők vannak többségben. Burgo­
nya ültetési tervüknek még csak 
38, cukorrépa vetésnek 53, s a nap­
raforgó vetésnek 52 ■■ százalékban 
teltek eleget. A tengeri vetéséhez 
még hozzá sem kezdtek.
Jogosan vetődik fel a kérdés, milyen 

felvilágosító munkát végez a község 
termelési bizottsága, hogyan érvé­
nyesül a tanács irányító munkája, 
hisz a mezőgazdasági munkák ide­
jében való jó elvégzéséért elsősor­
ban a tanács a felelős. Az Lyen 
hanyag munka kerékkötője megyénk 
további sikerének. Sürgősen javít­
sák meg Nyírmártonfalván és né­
hány 'kullogó községben a munka 
ütemét s készüljenek mindenütt a 
megyében a kapálás feladatainak jó 
megszervezésére, mert a reánk kö­
vetkező esős és hideg napok után 
valószínűleg egyszerre köszönt 
ránk a meleg idő cs csak jól meg­
szervezett szorgos munkával Ichci 
lépést tartani a növények növeke­
désével.

A megye legjobb 
iraktorosnöje 
Sári Margit

Ilnjdú-Bihar gépállomási igazga­
tósága a tavaszi munkaértékelés 
során az országos versenyben a 
harmadik helyre került. Gépállomá­
saink traktorosainak többsége ncL

san küzd a tavaszi tervek telje. 
...éséért. Az ország első gépá.lo- 
mása a íiszacsegei. Az ország első 
és második legjobb traktoros bri­
gádja is Íiszacsegei. Az ország har­
madik legjobb gépállomása pedig a 
püspökladányi gépállomás.

Ezek az eredmények a jó munka 
bizonyítékai. Ebből a jó munkából 
a traktoros nők is derekasan kive­
szik részüket. A megye legjobb 
traktorosnője Sári Margit, aki ^ az 
egveki gépállomáson április 15-ig 
174 százalékra teljesí eile tavaszi 
'érvét. A második legjobb Tóth 
Sándorné, ugyancsak az egyek! 
gépállomáson, a harmadik pedig 
Lamos Elvira, a polgári gépállomá­
son. Ök is túlteljesítették már ta­
vaszi tervüket.

A gépállomások legutóbbi me­
gyei értékelése szerint első a lisza- 
csegei gépállomás, második a piis- 
nökladányi, harmadik az egyeki 
répállomás.

A gépállomások munkájában igen 
nagy eltérések vannak. Az egy nap­
ra eső műszaknorma teljesítése 
alapján történő értékelés szerint a 
tiszacsegeiek teljesítése 87.9 százá­
éi;, de a zsákai gépállomás teljesí­
tése csak 19.2 százalék. A bagota- 
pusztai gépállomás sem sokkal kü­
lönb a maga 25.2 százalékos telje­
sítésével.

A megyei gépállomások feladata 
most, hogy a kultivátorok jó elosz­
lásával készüljenek a növényápolá­
si munka minél jobb megszervezé­
sére és a kullogó gépállomások is 
javítsák munkájukat az országos 
elsőség megszerzéséért.
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Megnyílt a Szovjetunió Legfelső 
Ta n é esést ah ülésszaka

A Szövetségi Tanács ülése
Április 20-án Moszkvában meg­

nyílt a Szovjetunió negyedízben 
megválasztott Legfelső Tanácsá­
nak első ülésszaka.

A kortoánypáholyban hosszas 
taps közepette foglalt helyet G. 
M. Malenkov, V. M. Molotov, K. 
J. Vorosilov, N. Sz. Hruscsov, L. 
M. Kaganovics, M. Z. Szaburov,
M. G. Pervuhin, M. A. Szuszíov,
N. N. Satalin. .

A szövetségi tanács ülését 
Alekszandr Kizjurin, a Legfelső 
Tanács egyik legidősebb tagja, 
a mezőgazdasági tudományok 
doktora, ismert szovjet növenv- 
nemesítő nyitotté meg.

A Legfelső Tanács március 
14-én megtartott választásai — 
mondotta Kizjurin — újból vilá­
gosan megmutatták a Kommu­
nista Párt, a kormány és a szov­
jet ncp nagy egységét, Több

mint 120 millió ember, azaz a 
Szovjetuniónak majdnem egész 
felnőtt lakossága egységesen sza­
vazott a kommunisták és pár- 
tonkívüliek népi tömbjének je­
löltjeire.

A szovjet nép — mondotta be­
fejezésül Kizjurin — bízik ere­
jében és bátran néz a jövő elé. 
A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
odaadóan szolgálja majd szocia­
lista államát, szilárdítja nagy ha­
zája erejét, szentül őrzi és fej­
leszti a szovjet ország kommu­
nizmust építő népeinek barátsá­
gát.

Kizjurin küldött bejelenti, hogy 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
szövetségi tanácsának ülésszaka 
megnyílt. A tanács tagjai a szö­
vetségi tanács elnökévé Alek­
szandr Volkovot választják meg, 
elnökhelyettesekké pedig Nyiki-

for Kalecsnokot, Alekszandr Le- 
begyevet, Vaszilij Mszavanadzet 
és Zaure Omarovát.

Ezután a napirendet fogadták 
el.

A napirenden szerepel a többi 
között a Szovjetunió 1954. évi 
állami költségvetése. Az elfoga­
dott szabályok értelmében a 
Szovjetunió 1954. évi költségve­
téséről szóló előadói beszédet a 
szövetségi tanács és a nemzeti­
ségi tanács együttes ülésén hall­
gatják meg.

Az előadói beszéd vitáját a 
szövetségi tanács és a nemzeti­
ségi tanács külön-külön tartja 
meg.

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csa elnökségének megválasztásá­
ra és a Szovjetunió kormányának 
megalakítására a két ház együt­
tes ülésén kerül sor.

ltommsmista Parisa 
XKIíL (kongresszusénak zémüiése

Április 19-én véget ért Nagv- 
Britannia Kommunista Pártjá­
nak XXIII. kongresszusa. A dél­
előtti ülésen a helyi pártszerve­
zetek által beterjesztett határo­
zati javaslatokat tárgyalták meg.

Egyhangúlag elfogadták a tex­
tiliparról, a kultúráról, a mező- 
gazdaságról, a nyugdíjasok hely­
zetéről és más kérdésekről szóló 
határozati javaslatokat.

A pártkongresszus javasolta, 
az egész munkásmozgalom tár­
gyalja meg a következő pro­
gramme t:

1. Valamennyi munkás mun­
kabérének emelése és a textil- 
munkások bérének haladéktalan 
15 százalékos emelése;

2. A kormány szüntesse be az 
élelmiszerárak emelésének poli­
tikáját;

3. Ä forgalmiadó eltörlése és 
a vállalkozók hasznának mér­
séklése a bel- és külföldi piaci 
árak csökkentése érdekében;

4. A kelet és nyugat közötti 
kereskedelem fejlesztése, az ide­
vonatkozó amerikai korlátozások 
megszüntetése, kereskedelmi tár­
gyalások a dollárövezeten kívül­
álló országokkal;

5, A Kínai Népköztársaság tel­
jes elismerése és bebocsátása az 
ENSZ-be. Ez jelentősen elő fogja 
mozdítani a normális kereskedel­
mi kapcsolatok kialakulását a 
Kínai Népköztársaság és más or­
szágok között;

6. A háborús politikának és a 
gyarmati népek elnyomása poli­
tikájának beszüntetése. Ez ala­
pot teremt Anglia és az összes 
többi népek közötti baráti kap­
csolatok megerősítéséhez és a 
kereskedelem kiszélesítéséhez.

A gyarmati kérdésről hozott 
határozat élesen elítéli az angol 
imperializmus kenyai és maláj­
földi háborúját, valamint az an­
gol és amerikai imperializmus­
nak a gyarmatok fokozott ki­
zsákmányolására létrehozott re­
akciós szövetségét, amely Ang­
liát is az amerikai imperializmus 
félgyarmatává teszi.

A határozat követeli:
A malájföldi háború azonnali 

beszüntetését;
A kenyai fegyverszünet hala­

déktalan megkötését, amnesztiát 
a politikai foglyok számára és

tárgyalásokat az ellenállási moz­
galom vezetőivel;

Demokratikus jogokat Brit- 
Guyana népének és a népi ha­
ladó párt vezetőinek szabadun- 
bocsátását;

Az összes angol csapatok kivo­
nását mindazokból az Országok­
ból, amelyeket a brit imperializ­
mus megszállt;

A csapatok kivonását Bsz.rk- 
Irországbói, az ország egységé­
nek helyreállítása érdekében.

A végrehajtó bizottság javas­
latára egyhangúlag tiltakozó ha­
tározatot hoztak az ellen, hogy 
a belügyminiszter nem engedte 
meg a brit birodalomhoz nem 
tartozó országok kommunista 
pártjai képviselőinek, hogy részt 
vehessenek a brit birodalomhoz 
tartozó országok kommunista és 
munkáspártjainak április 21 — 24. 
között tartandó konferenciáján.

A végrehajtó bizottságba be­
választották Pollittot, Du ttot, 
Gallachert, Campbell!, Gollaot, 
Matthewst, Kerriganf, Bcnnettet, 
Piratint, stb.

Campbell zárószava után a 
kongresszus befejezte munkáját.

Patronáló munka 
az Orvostudományi Egyetemen

A mezőgazdaság fejlesztése 
egész népünk érdeke, ügye. Az 
Orvostudományi Egyetem DISZ 
szervezetei is kiveszik részüket a 
munkából. Az MDP III. kon­
gresszusa tiszteletére minden 
DISZ alapszervezet Vállalta egy- 
egy falusi DISZ alapszervezet 
patronálását. Az egyetemi fiata­
lok lelkesen fogtak hozzá a mun­
kához s irha már nemcsak a ké­
szülődésről, hanem az eredmé­
nyekről Is számot adhatunk. A 
IV. évfolyam DISZ szervezeté­
nek mintegy 50 főnyi csoportja 
Nagyiétára, az I. évfolyam DISZ 
brigádja pedig Sárándra látoga­
tott el az elmúlt vasárnapokon. 
Labdarúgó-, röplabda-, asztali- 
tenisz-, sakkmérkőzések töltöt­
ték ki a délutáni programm nagy 
részét. Közben a többiek beszél­
gettek a falu fiataljaival a DISZ 
életéről, munkájáról. Sok hasz­
nos tanáccsal segítették további

munkájukat. Este zsúfolásig 
megteltek a kultúrotthonok s vi­
haros tapssal fogadták a megje­
lentek az egyetemisták egyes 
műsorszámaít. Lelkes hangulat­
ban került sor a búcsúra a késő 
éjszakai órákban. A feladat most- 
a létrejött kapcsolatokat tovább 
erősíteni.

Amikor vállalásunkat megtet­
tük, a DISZ MB részéről lelkes 
támogatásra találtunk és bőven 
kaptunk ígéreteket (gépkocsi, 
benzin, stb.). Az ígéretből azon­
ban eddig semmit sem teljesítet­
tek. Ne csak a kiértékelést vé­
gezzék majd el, hanem előbb is 
segítsenek, mert a legjobb még­
is csak a munka közben nyúj­
tott támogatás s ezt a támogatást 
úgy érezzük, eddigi munkánk 
után máris megérdemeljük.

Juhász Lajos 
Orvostudományi Egyetem,

ft a ront fi te sir ess t és I n n b ét 
Debrecenben

Dulles és Ede» Párizsba utazik 
a nyugati hatalmak Géni előtti „kü 1 ön-111 egbeszélésére44

Ismeretes, hogy a genfi ta­
nácskozás előtt a nyugati hatal­
mak külügyminiszterei külön 
tanácskozást folytatnak a fran­
cia fővárosban.

Dulles, az Egyesült Államok 
külügyminisztere hétfőn Eisen­
hower elnökkel tanácskozott és 
kedden elindult Európába, hogy 
résZtvegyen a genfi értekezleten, 
illetve az ezt megelőző külön ta­
nácskozáson.

Eden angol külügyminiszter 
csütörtökön utazik Párizsba, 
hogy résztvegyen az atlanti ta­
nács pénteki ülésén és végső 
megbeszélést folytasson Dulles 
amerikai és Bidault francia kül­
ügyminiszterrel arról, hogy — 
mint az „AFP“ jelenti — „a 
nyugat milyen magatartást ta­
núsítson a genfi értekezlet napi­
rendjén szereplő kérdésekben“. 
Előzetesen Eden — közli a lon­
doni rádió — tanácskozik majd 
a nemzetközösségi országok — 
különösen India, Pakisztán és 
Ceylon — vezető személyiségei­
vel és meghallgatja véleményü­
ket „az ázsiai védelem megszer­
vezésére vonatkozó, Valamint sz 
értekezlet napirendjén szereplő 
egyéb tervekről“;

Az „AFP“ jelentése szerint 
Lestev Pearson, Kanada külügy­
minisztere Londonba repült. A

külügyminiszter innen Párizsba 
Utazik, ahol résztvesz az atlanti 
tanács ülésén.

Bírósági ítélet egy betörőbanda 
ügyében

A debreceni megyei bíróság a 
napokban tárgyalta idős Petrüska 
Pál és társainak bűnügyét, akik 
Debrecenben, valamint a megye 
több községében különböző nép- 
boltokba törtek be és nagy ér­
tékű ruhaneműt, valamint élel­
miszereket loptak el. Valamcny- 
nyi helyen azonos módszer sze­
rint vitték véghez a betörést. 
Éspedig a raktár ajtaját, vagy a 
raktárablak vas rácsozatát ács­
kapoccsal félfeszítették, ugyan­
így jártak el a raktárból az üz­
letbe nyíló ajtóval. A betörő­
banda tagjai idősebb Petru-'ka 
Pál és fia, ifj. Petrüska Pál deb­
receni alkalmi munkások voltak, 
idős Petrüska Pálné, a feleség, 
illetve anya viszont a lopott dol­
gok egyrésZ.ét a debreceni ócska- 
piacon értékesítette. Össz.esen kb. 
60.000 forint értékű üzleti árut 
lopkodtak össze, amelynek leg­
nagyobb része, az. élelmiszerek 
kivételével megkerült. A Sárán­

ál szövetkezeti boltnak 30.519 Ft, 
a nagvlétai népboltnak 11.017 fo­
rint, a debreceni Keresztes-utca 
80. szám alatti boltnak 2.253 fo­
rint, a monostorpályi. földműves- 
szövetkezetnek 13.910 forint, a 
Iiámán Kató utca 1. szám alatti 
italboltnak 2.241 forint kárt okoz­
tak. Megkísérelték feltörni a deb­
receni Böszörmény i-út 130. szám 
alatti boltot is. Itt azonban ész­
revették őket, de sikerült elme­
nekülniük. A megyei bíróság az 
egyébként is többszörösen bün­
tetett előéletű idősebb Petrüska 
Pált összbünletésül 8 évi börtön­
re és 10 évi közügyektől eltiltás­
ra, ifjabb Petrüska Pált 6 évi 
börtönre és 6 évi közügyektől el­
tiltási a, idős Petrüska Pálnét pe­
dig 8 havi börtönre és 2 évi köz­
ügyektől eltiltásra ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért, a vádlot­
tak pedig enyhítésért fellebbez­
ek

AZ ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI 
Intézet kezdeményezésére, a Mi­
csurin Agrártudományi Egyesü­
let debreceni csoportja és a ME- 
DOSZ baromfi tenyésztési anke- 
tot rendezett kedden Debrecen­
ben az SZMT székházában. E 
nagyjelentőségű kezdeményezés 
az MDP III. kongresszusának 
tiszteletére történt. Célja az, 
hogy a párt- és kormányhatáro­
zatoknak megfelelően — messze­
menő segítséget adjon a baromfi- 
tenyésztés fellendítéséhez. A ha­
tározat megszabja, hogy a dolgo­
zók hússal és tojással vaió el­
látása érdekében 1956 végére 20 
millióra kell növelni a baromfi 
törzsállományt az országban. Ed­
dig a korszerű baromfitenyész­
tést főleg az állami gazdaságok­
ban — részben a termelőszövet­
kezetekben —- segítette az Állat­
egészségügyi Intézet. Az ankéten 
állami gazdaságok és termelő- 
szövetkezetek szakemberein kí­
vül nagy számban jelentek meg 
egyénileg gazdálkodók is. Fon­
tos lépés volt tehát ez ahhoz, 
hogy a tudományos szervek és 
az egyénileg gazdálkodó paraszt­
ság között a kapcsolat elmélyül­
jön, ami kétségtelenül hozzájárul 
a modern állattenyésztés megva- 
sitásához.

A mintegy 150—200 főnyi hall­
gatóság nagy érdeklődéssel fi­
gyelte dr. Búza László, az Állat­
egészségügyi Intézet laboratóriu­
mi' szakái latorvosának a sikeres 
csibenevelésről szóló előadását. 
A többek között elmondotta, hogy 
már az elmúlt év őszén sikerült 
a megyében tífusz vérvizsgálat­
nak alávetni a baromfiállományt. 
Egyeken, Földesen, Barátidon és 
Konyaron összesen 61.500 barom­
fit vizsgáltak meg, aminek ered­
ményeképpen nagymennyiségű, 
vérvizsgált, tíftiszmentes ieiiyész- 
tojást biztosítottak. A mezőgaz­
dasági termelés fejlesztéséről 
szóló párt- és kormányhatározat 
az ország — mintegy 700 ezer 
parasztgazdaságának baromfiál­
lományát kötelezte vérvizsgálat­
ra. A debreceni keltetőállomá­
sok dolgozói kiváló munkát vé­
geztek: az országban legjobb 
eredményt értek el az őszi vér­
vizsgálatok idején.

BÚZA LÁSZLÓ elvtárs a to­
vábbiakban a baromfi helyes ta­
karmányozásáról, a különböző 
megbetegedésekről és áz azok 
elleni védekezésről, a kis csibék 
elhelyezéséről és helyes ápolásá­
ról beszélt.

Utána hozzászólások következ­
tek. Többen szakkönyvek iránt 
érdeklődtek, ami bizonyítja, 
hogy a dolgozó parasztok magu­
kévá tették pártünk javaslatát, 
amely az állattenyésztés fejlesz­
tésének keretein belül a barom­

fitenyésztés korszerűsítésére iSa­
nyit 1.

SZEPESI ISTVÁN, a borsóst 
állami gazdaság baromfiíarmjá- 
nak és keltető telepének vezető­
je elmondotta: úgy értek el ki­
váló eredményt a csibenevelés­
ben, hogy gyakorlott ápolókat 
képeztek ki, akiknek a fizetése 
havi ezer-ezerotszáz forint között 
van. A szakképzettség azonban 
kevés volna a jó eredmények el­
éréséhez. A hozzáértés mellett 
szeretni kell a kis csibéket. — 
Szíve legyen a kezelőnek — mon­
dotta. — Lesse el és teljesítse az 
apró állatok minden igényét 
Gyakorlati tapasztalat az, hogy 
24 óra után etessük a csibéket 
faszén-, dara- és kavicskeverék­
kel. Erre azért van szükség, hogy 
a tojásszík •— amely védőanya­
gokat tartalmaz — mielőbb fel­
szívódjék. Ehhez nagymértékben 
hozzájárul a megfelelő hőmérsék­
let biztosítása is. A műanya alatt 
37 Celsius fok meleg legyen, a 
szálláson azonban csak szobahő­
mérséklet.

A tudományos, nagyüzemi gaz­
dálkodásnak sok érdekes mozza­
nata van. Emellett azonban na­
gyon fontos a természetes élet­
mód biztosítása. Alapos gyakor­
lati ismeretekre kell szert tenni. 
Gyakorlott fül meghallja, hogy 
a csibék azért csipognak-e. mert 
éhesek, vagy mert fáznak. A 
megelégedett duruzsoló hang azt 
jelenti, hogy semmiben sem szen­
ved hiányt a csibeállomány. Nem 
lehet eléggé kihangsúlyozni a 
tisztaság jelentőségét, ami a leg­
alapvetőbb módszer a betegsé­
gek megelőzését illetően.

SOK JO JAVASLAT és tanács 
hangzott el. Szóba került, hogy 
a csibék mészsó szükségletét to­
jáshéj etetéssel is ki lehet elégí­
teni, vigyázni kell azonban, hogy 
ne fertőzzön: 60—-70 fokos hűben 
el kell pusztítani a bacillusokat 
a tojáshéjon etetés előtt. Fűlő 
zött vágy aludttej etetésnél 
ügyelni kell az edények tisztasá­
gára. hogy a savanyúd ás beteg­
séget ne okozhasson. Állati fe­
hérje pótlására például alkalmas 
a cserebogár és a giliszta is. 
Igen fontos alkalmazni a bevált 
szovjet módszert a csibenevelés 
terén: naponta kétszer-háromszor 
etetés után elsötétíteni a csibék 
szállását, ami a tapasztalat sze­
rint 10—15 százalékkal nagyobb 
súlygyarapodást eredményez.

PEKING. A pekingi Kínai Ifjúsá­
gi Könyvkiadó ebben az övben 554 
könyvet czántlékozik kiadni kö’ci 
hávomiilió példányban a kínai if­
júság számára, A kínai Ifjúsági 
Könyvkiadó Itat különböző Ifjúsági 
folyóirat kiadását is megkezdte eb­
ben az évben.

Mii
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Haiilú-liihar bel
senyében hosszú he: 
gári járás áll az utl 
mintha kibérelte voll 
ezt a helyezést. A b| 
nisztérium legutóbbi 
szerint Hajdú-Bihar f 
terv teljesítésében a 
áll. Abban, hogy m 
hátul került, komoly 
polgári járásnak. A I 
begyűjtésben még i"J 
lékos a teljesítése, ti 
van a megyéd atlagnl 
cent járás már 61 se 
jesítette sertésbcgyűl 
Polgár nemcsak a T 
ban kullog, de a j 
baromfi-, tojásbeadaj 
elmaradt. I

A polgári járás íj 
látszik nem tudják! 
megmagyat ázni a j 
rasztságnak. hogy rj 
ha pontosan teljes! 
iránti kötelességük« 
községei nagyobb ra 
ott tartanak, hogy m 
nyességnek egyik cl 
rik, amelyik biztosi! 
vezményeket, a boa] 
kok eltörlését, de aj 
gélt teljesítéséről m;j 
nek.

A UüxA

A helyiipari váll« 
adata a helyi igényel 
a lakosság növekvői 
nek kielégítése. Kül<1 
iparcikkekről van sl 
bőséges választék, ni 
ség pillanatnyilag r| 
rendelkezésre.

A kormányprogral 
nése óta eltelt 9 hej 
tünk cl eredmén? 
iparban is. Helyiipl 
nagyrésze feladati 
resztvesz a kosszukj 
gyártásában,, s raj 
háztartási cikket te 
reskedeiem vend e 11 
Lakatos és Vasönt' >j 
dául már 70—80 száj 
vétlenül u lakossáj 
mel. Tűzhelyeket. J 
hely plattokat, rostéi 
gazdaságok ban szülj 
kát részeket gyárt '| 
rint értékben. A 
nyi Minőségi Fa feli 
lat fagombokat gya 
lyiipar textilszálén! 
üzemeiben hulládéi 
tűs blúzok, zokni! 
készülnek.

Természetesen I 
azt hinni, hogy a I 
cikkek gyártásán;! 
minden rendben v;j 
ban. Egyes vallj 
rneink még ma is I 
feledkeznek köti 
szem elől téveszti| 
célt, a lakosság il 
elégítését. A Tűzi 
karbantartó Vállai 
szí Iliét ne hagyomá] 
gyi kerekfejii vasi 
rácsok alá vasiad 
most sem fogott I 
ipari, Víz-, Gázszl 
ugyancsak szép ige 
bek között ízléscJ 
készült ételhord ij
vállalta, levesestül! 
tejeskannák, füstJ 
sát tervezte, két I 
ségben. Sajnos, I 
kon kívül még sl 
szült el. A 15.000 
lóvakaróból. a J 
csak 105 tűzhely I 
félkész állapotban! 
sősorban az, hogy" 
jóváhagyott anyai 
zéssel és az állva!
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Miért kullog a polgári járás 
a begyűjtési versenyben?

Ä Wumüvek végrehajt

Slajdá-Billílt' begyűjtési ver­
se neben hosszú hetek óta a pol* 
ps,. ! "járás áll az utolsó helyen, 
mintha kibérelte volna magának 
ni a helyezést. A begyűjtési mi- 
ris7ióvium legutóbbi értékelése 
„.„mint Hajdú-Bihar a begyűjtési 
imv teljesítésében a 16-ik helyen 
áU Abban, hogy megyénk ilyen 
hátul került, komoly része van a 
‘[„ári járásnak. A hízott sertés 

lV-mi ütésben még csak 23 száza- 
jétos a teljesítése, mélyen alatta 
van'a megyei átlagnak. A debre­
ceni járás már 01 százalékra tel­
ki,ítélte sertésbegyűjtési tervét.
Polgár nemcsak a sertésbeadás­
ban” kullog, de a vágómarha-, 
baromfi-, tojásbeadásban is igen 
elmaradt.

A polgári járás tanácsai úgy 
latszik nem tudják kellőképpen 
megmagyai ázni a dolgozó pa­
rasztságnak, hogy mit jelent az, 
ha pontosan teljesítik az állam 
iránti kötelességüket. _ A járás 
községei nagyobb részében még 
ott tartanak, hogy csak a törvé­
nyességnek egyik oldalát isme-, 
rik, amelyik biztosította a ked­
vezményeket, a beadási hátralé­
kok eltörlését, de a kötelezettsé­
gek teljesítéséről már elfeledkez­
nek.

A polgári járás kullogói- 
nak nem kell a jó példáért mesz- 
sze menni. A polgári járásban is 
akad jó példa, csak éppen követ­
ni kell. Újtikos és Tiszagyulaháza 
dolgozó parasztjainak lelkes be­
gyűjtési versenye példamutató a 
járás egész területén, de a járás 
vezetői nem gondoskodnak ennek 
a jó példának ismertetéséről.

Jellemző, hogy az egész javas­
ban 334 dolgozó paraszt tett be­
gyűjtési vállalást és ezek közül 
közel száz fő — tiszagyulaháza!. 
Ezek közé tartozik Bartal János, 
Bodnár József, Makó Imre, Bá­
ród János, akik a kongresszus 
tiszteletére már egész évi tojás-, 
baromfibeadásukat teljesítették.

Makó Imre és Bodnár József 
előre ütemeztetik a sertésbeadási 
tervüket, s mivel az első félév 
ben teljesítik kövér sertés beadú 
sukat, 260 kilogramm szemeslcu 
konca beadási kedvezményt kap­
nak.

A versenyszellem egészséges 
fejlődését bizonyítja az is, hogy 
Tiszagyulaháza párosversenyre 
hívta Újtikos községet.

A legutóbbi értékelés szerint 
Ui tikos megelőzte a begyűjtés 
teljesítésében Tiszagyulaházát.

Ezt a vereséget Tiszagyulaháza 
ki akarja köszörülni és vállalták, 
hogy a kongresszus napjára Köz­
ségükben sem begyűjtési, sem 
adófizetési hátralékos nem lesz.

Ilyen példamutató köz­
sége van tehát a polgári járás­
nak, ezt a példát érdemes tenne 
a kullogó községeknek is minél 
előbb követni. Különösen jó len­
ne erre felfigyelni a görbena- 
zaiaknak, ahol mindössze két dol­
gozó, Karikás Barna négyholdas 
és Fehér János kétholtias teljesí­
tették félévre tojás- és bavomíi- 
beadási kötelezettségüket.

Nem is lehet ezen nagyon cso­
dálkozni, hiszen a görbeházai ta­
nácselnök a járási tanács ver­
senyszervezési javaslatait „tudo­
másul vettem’1 felirattal ellátta 
s azután — minden maradt <1 ré­
giben.

A polgári járásban a felvilágo­
sító munka szélesítése, a tanácsok 
javuló munkája eredményezheti 
csak, hogy ki terebélyesedjen a 
verseny, javuljon a begyűjtés. 
Élthez az kell, hogy a munkában, 
beadásban élenjáró dolgozó pa­
rasztokat, tekintsék példaképül és 
reájuk támaszkodva végezzék fel­
adatukat a tanácsok.

Uözwwksiqleti cikkek
gyártásának alakulása a helyiiparban

A múlt év novemberében 
rendezett fémgyűjtő hónap el­
ső napjaiban öntevékeny fém- 
gyűjtők leszerelték a Szobosz- 
lai-út és a Keleti-sor sarkán 
lévő vízcsap kifolyó görbecsö­
vét. Ez indította cl ezt a tör­
ténetet, melynek se vége se 
hossza. A környék lakói azon­
nal jelentették az esetei a Víz­
műveknek, ahonnan hetek múl­
va kimentek helyszíni szemlé­
re s miután megállapították a 
görbecső hiányát, másikat sze­
rellek fel helyette. Mielőtt ez 
megtörtént volna, néhány hé­
ten át 3—4 méterre lövellt a 
víz a csőből s ha valaki né­
hány litert haza akart belőle 
vinni, legalább 50 liter vizet 
elpocsékolt. Az új kifolyócső 
felszerelése után hamarosan 
beköszöntött a hideg tél, ami­
kor az egész vízcsap befagyott. 
Amikor ezt a Vízműveknek tu­
domására hozták, a radikális 
megoldás az egész környéket 
meglepte. Az történt ugyanis, 
hogy a kijavítás helyett a gör­
becsövet, sőt nyomókart is le­
szerelték és elvitték. Azóta a 
Keleti-sor és az egész környék 
közkút nélkül van. A Vízmü­
vek először még csak Ígérge­
tett, de utóbb már ígéretet sem 
kaptak a dolgozók.

Az egész eljárásban az a 
legfelháborítóbb, hogy az 1054. 
évi vízdíjat — végrehajtás ter­
he melleit — sürgősen megfi­
zettették a lakókkal még ez

év elején. „Kaptunk egy felszó­
lítást“ — írja Palumby Barna, 
a Keleti-sor 1/b. számú ház 
lakója — hogy a múlt _ évről 
fennmaradt 18 forint adótarto­
zásunkat sürgősen rendezzük. 
Mivel tudomásunk szerint adó­
tartozásunk nem volt, megér- 
deklődtük az adóhivatalban, 
honnan ered ez a hátralék, mi­
re azt válaszolták, hogy cl 
Vízműveknek utaltak át 18 
forintot 1951. évi vízdíjtartozá­
sunk fejében.“

Palumby Barnának nem volt 
vízdijtartozása 1951-ről, ezt a 
Vízműveknél nyugtával is iga­
zolta, amit ott kénytelenek 
voltak elismerni. Vissza is ad­
tak a 18-ból 12 forintot. Gyors 
útbaigazítást is adlak hozzá: 
„Hat forint végrehajtási költ­
ségnek számít, azt tehát nem 
fizethetik vissza.“ Végrehajtot­
ták hát Palumby Barnát, még­
pedig azért, mert pontosan fi­
zetett. A legnagyobb Imi azon­
ban az, hogy ettől még nem 
lett vizük az utca lakóinak. A 
kormányprogramul után a Víz­
művek sem tekintheti üres 
szólamnak azt. hogy „legfőbb 
érték az ember“. A tények 
azonban azt mutatják, hogy 
mégis szólamnak tekinti. A 
Vízművek jogtalanul vízdíjat 
követel a dolgozóktól, sőt vég­
re is hajt, a dolgozók azonban 
jogosan követelik a vízdíj el­
lenértékét, a jó ivóvizet!

A helyiipari vállalatok főfel­
adata a helyi igények, elsősorban 
a lakosság növekvő szükségletei­
nek kielégítése. Különösen olyan 
iparcikkekről van szó, amelyből 
bőséges választék, nagy mennyi­
ség pillanatnyilag még nem áll 
rendelkezésre.

A kormányprogramm megjele­
nése óta eltelt 9 hónap alatt ér­
tünk cl eredményeket a helyi 
iparban is. Helyiipari vállalaiOK 
nagyrésze feladatához híven 
résztvesz a közszükségleti cikkek 
gyártásában,, s nagymennyiségű 
háztartási cikket bocsát a ke­
reskedelem rendelkezésére. A- 
Lakatos cs Vasöntő Vállalat pél­
dául már 70—80 százalékban köz­
vetlenül a lakosság részére ter­
mel. Tűzhelyeket, kutakat, tűz­
hely-plattokat, rostélyokat, állami 
gazdaságokban szükséges gépal­
katrészeket gyárt többtízezer fo­
rint értékben. A hajdúböszörmé­
nyi Minőségi Fafeldolgozó Válla­
lat fagombokat gyárt, míg a he- 
iyiipar textilszakmához tartózó 
üzemeiben hulladékokból tetsze­
tős blúzok, zoknik, kardiyuiiox 
készülnek.

Természetesen tévedés volna 
azt hinni, hogy a közszükségleti 
cikkek gyártásánál most mar 
minden rendben van a helyű ipar­
ban. Egyes vállalataink, üze­
meink még ma is gyakran meg­
feledkeznek kötelezettségükről, 
szem elől tévesztik a legfőbb 
célt, a lakosság igényeinek ki­
elégítését. A Tűzhely-, Kályha- 
karbantartó Vállalat például ké­
szíthetne hagyományos hortobá­
gyi kerekfejű vaskanalakat, bog­
rácsok alá vaslábakat, de nég 
most sem fogott hozzá. A Vas­
ipari, Víz-, Gázszerelő Vállalat 
ugyancsak szép Ígéretet tett. Töb­
bek között ízléses alumíniumból 
készült ételhordók előállítását 
vállalta, levesestálak, ivópoharak, 
tejeskannák, füstcsövek gyártá­
sát tervezte, két tonna mennyi­
ségben. Sajnos, a próbadarabo­
kon kívül még semmi sem ké­
szült el. A 15.000 darab tehén- és 
lávakaróból, a 470 tűzhelyből 
csak 105 tűzhely van meg. Az is 
félkész állapotban. Ennek oka el­
sősorban az, hogy a tanács állal 
jóváhagyott anyagot a kivitele­
zéssel és az anyagellátással meg­

bízott budapesti „Teriglóbusz” 
nem szállítja. S hiába sürgeti ezt 
a vállalat, vagy zörget ilyen ké­
réssel Budapesten, elzárkóznak a 
teljesítés elöl. Az idén még egyet­
len dekányi anyagot sem szállí­
tottak. Anyag nélkül nyilván nem 
lehet aluminium ételhordókat, 
szemétlapátokat, kéményaj lókat: 
és más egyéb cikkeket készíte­
ni. A Vas-, Víz-, Gázszerelő Vál­
lalat dolgozói várják az anyagot, 
mert cselekedni akarnak! 1U az 
ideje, hogy a „Teriglóbusz“ is 
felébredjen, mert a KV határo­

zata a közszükségleti cikkek gyár­
tásáról, mint anyagszállítóra rá 
is vonatkoznak,

Az elért eredmények természe­
tesen még csak első lépések, a 
helyi szükségletek jobb és foko­
zottabb kielégítése terén. Rajta 
leszünk, hogy a gyártóit árucik­
kek mennyiségét és minőségéi, 
tovább növeljük, illetve javítsuk, 
a kormányprogramm célkitűzé­
seinek megfelelően.

Puskás Géza,
a HVDSZ területi bizottságá­

nak elnöke.

Tiixelős-ser lerakat ot
a Ráliosi-telepne/.'!

Rákosi-felep mintegy tízezer ia- A lakosok, a pártszervezet, sót 
kosit település Debrecen közvetlen a debreceni pártbizottság kozbele- 
határában. Legnagyobbrészt munka- pése mind ezideig edes-kevesei 
sok lakják. Méltó és jogos fclhábo- használt, mert meg mindig nem 
rod ást keltett a legutóbbi hónapban, létesüli újabb lerakat, 
hogy a Debreceni Tüzelőszer és Ez az eset szomorú fényt vet az 
Epítöanyagérté'kcsítő V. ottani fiók- illetékes szervek bürokráciájára. — 
jáí vagy lerakatát megszüntették. Hogy azonban ezek az illetékes 
Tízezer lakos maradt Így tüzelőszer szervek hol vannak és főleg, hogy 
lerakat és árusítás nélkül,...mert a melyek, erre a kérdésre a burokra, 
legközelebbi lerakat mintegy 2.5—3 cin legszakavatottabb ismerői sem 
krn-nyire van a lelep zömétől. ......... . a™ <=*m

A PEDAGÓGUS MUNKA ÉRTÉKELÉSÉNEK ALAPJA
pírunk I«,p»nti «***- sunyi •ta«*«

nek nemrég hozott határozatában met arra, hogy a pa .• - i.örülrénvekhe7 képest minél ér­
szó van többek között arról is, az oktató-nevelo munka jobb fel- £erül”nek kl
hogy a pedagógusokat elsősorban tetelelt d^Snc^Sségév-í " az a kezeik közül. Sok esetben vál- 
uz oktató-nevelő munkában el- utam, l° i£jú- laltak ezért, minden áldozatot és
ért reális eredmények alapjan uj szelemu, művelt magy büszkeséggel töltöte el őket, ha
kell értékelni. Nem árt, ha köz- ság kmeve ese eLieiősségünk csak fáradozásukat siker koronázta. A 
oktatásunk fejlődésének jelente- feladatunk, sót S óta gyakran bürokratikus vagy egy-
gi szakaszában ráirányítjuk ü- növekedett a Pa hltáro- oldalú elbírálással szemben nem
^elmünket erre a kérdésre, an- Ezt juttatja egyszer egyetlen elégtétel az volt
nál is inkább, mert a parthataro- zalnak a leális eted y ^ számukrBt ha munkájuk eredmé­
nyt maradéktalan végrehajtása szóló igen fontos pon j - ■ látták.
kihatással lesz az iskolák tanul- oktató-neve o mun *a érték_ Most pártunk határozata nyo- 
mányi színvonalára s az elv he- reális eiedmcny a •»■ • k> mán még inkább előtérbe lép az
Éves alkalmazása a gyakorlatban merője a J^d®eh“tározat kimond- alkotó kezdeményezés, a pedagó- 
egyúttal valóban reális erednie- Ugyanakkor c ~ a ká- gus öntevékenysége, a tudomá­
nyéit kialakulását hozza maga- ja: „Meg kell szud 1 nyosságnak, a tanulók sokoldalú
vak r0S-t ÄsTutdagóglisok munl foglalkoztatásának, a tanórák ter-

A párthatározat célja a maga- az iskolák es a p t, ég tQL,_ mékeny légkörének igenlése. A 
sabb színvonalú oktató-nevelo hajat az okt nvonalától elvá- reális eredmény nemcsak a reá- 
munka kialakítása általában es az talmatol ® ' tanulók átla- lis osztályozást jelenti, hanem
általános iskolák jobb es ered- tosztva, kiza g c énveinek ennél sokkal többet. Nem akar- 
ményesebb munkafeltételeinek gos tanúimat , - • milyen reális eredményt kell ne-
megteremtése különösen. E cél statisztikai adatai alapjan vagy k-nk felmutatni, hanem az eddi- 
érdekében. tárta fel pártunk azt a pu*sztán társadalmi munkájuk giné, sokkal jobbat. Ez pedig az 
sok hibát, ami gátolta az új pe- bírálják el.“ iskolák, a pedagógusok céltuda-
dagógia kialakulását. E cél érdé- , reális tosabb, tartalmasabb oktató-ne-
kében igyekszik elhárítani a meg Nein k-ets<-«e * °y ’ a pe- velő munkáját kívánja meg. 
meglévő akadályokat a pedago- eiedmeny a. oktató-nevelő A párthatározat nyomán meg
gus útjából. Ezért foglalt állást a dagogus_ eaesz ^ q pávt„ kell> hogy induljon minden isko-
leghatározottabban amellett, hogy ™unkdja.ntia a lehető leg- Iában a pedagógusok szervezet- 
a nevelő munkaterülete döntően határozat e po J ,ebb munkája a szocialista neve-
az iskola legyen. A tárgyi fellé- jobb munkára kell,^ho y^o ^ célkitűzéselnek megvalósító-
telek biztosítása, az oldalas tar- nozzon minden P tudá. sáért Nevelőink zömének őszinte
talminak elmélyítése, az állandó loahs eiedm ? tUta. magatartá- lelkesedése, hivatástudata, aldo- 
jelcgű tanterv, a tudományosság - . én közösségi érzé- zatkészsége lesz ennek a munka-
fokozottabb igénye, a nevelők po- » „„“'iskolához való viszonyán nak a legértékesebb aranyalapja, 
litikai és társadalmi megbecsülő- sen az wtolah * azon- Közoktatásunk újabb szakadá­
sé mind azt a célt szolgaija, hogy merhető le. Koz‘sm kkel, ban a párthatározat vegrehajta-
a pedagógus minél zavartalanab- ban, hogy 1 p^dagó- sáért mi vagyunk elsősorban a
buf élhessen hivatásának és mun- ^amozással nem -y P ^ fe]elösek s e felelősségtudatnak 
Icája nyomán határozottabban, gus, ^ “^ettes SZQrveket, sőt át kell hatni mindennapi mun- 
biztatóbban formálódjék ki a önmag4t is. Az öntömjénezés, ön- kankat. Tjbor
szocialista szellemű, művelt ma- e]égüUség azonton markel- ^ Fazckag Mlhály Gyak! Alt.
gvar ifjúság. múlt a fejlődés egye ® . gimn. igazgatója.

Pártunk szerető gondoskodása betegségéivel együtt, Pedagogu

tudnak válaszolni. Arra sem, ho­
gyan szerezzék be a rákosi-lclepiek 
a téli és persze a nyári tüze őszért. 
Ez az illetékes szerveket nem ér- 
dekli, mert a döntés: csak abban az 
esc.ben engedélyezik a lerakat új­
ból való megnyitását, ha az nein 
igényei íervliitelt. Olvasd: mivei 
pedig tervhiteit igényel, a rákosi- 
tciep'iek egyelőre nem kapnak tüze- 
lőszer leraka'.ot. Meddig? Talán a 
111. vagy a IV. negyedévben pót- 
beruházási hitelt kap majd a Deb­
receni Tiizép. Talán?!

A rákosi-tciepi dolgozók azonban 
minden bizonnyal nem talányokat 
akarnak, hanem tüzelőszer leraka­
tok még pedig nem a negyedik, nem 
is a harmadik negyedévben, hanem 
azonnal, hiszen nyáron is csak keli 
főzni és mi több jobb, ha nyáron 
szerzik be a téli tüzelőt is, még 
pedig nem négy, nem is három ki­
lométerről, hanem a helyszínen. - 
Úgy véljük kívánságunkat nem 
csak lehet, hanem szükséges is tel­
jesíteni. Még pedig azonnal. Ha 
erre tev hitel kell, ki kell azt utalni, 
ha megyei tanácstól függ ez, utolja 
ki a megyei tanács, ha az Országos 
Tervhivatalon múlik az tegye meg 
a szükséges intézkedést, ha a mi- 
nis'ztertanács hivatott erre, a mi­
nisztertanács lépjen közbe. Lehet, 
hogy ez némi nehézséget okoz, le­
het, hogy némileg megsértjük a 
bürokráciát, de a rákosi.telepi dol­
gozóknak minden körülmények kö­
zött biztosítom kell a lerakató!, 
mert ezt követelik meg ők és a kor. 
mányprogramul irányelvei.

Hegedű-zongora szonáta-est
A tanári bérletsorozat keretében 

21-én, szombaton este 8 órakor a 
Zeneművészeti Szakiskola hangver­
senytermében Mikulai Gusztáv es 
Dévai Tibor hegedű-zongora szó. 
náta estet ad. Műsoron: Bach 
h-moll szonáta, Beethoven c-inoll 
szonáta, Schubert g-tnoU szonáta 
és Brahms' d-mol! szonáta.
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jo imm,
...ha egyes túlbuzgó vasgyűjtők nyugton hagynák már végre az 

utcai ajtókilincscket. Nem mindenáron va.ó terv.cljesitésre, hanem 
szervezett cs észszerű hulladékgyűjtésre van szükség!

...ha a Csongor szivarokba kevesebb kocsány, hulladék, főleg 
kevesebb papír lenne

...ha rendet teremtenének már végre a zsibogó környékén és nem 
engednék tel a lovaskocsikal a járdára.

... ha a Nyil-utcj' Italbolt reggel G órakor nyitna negyed 7 
helyett.

... ha a megrendelt Szabad Népet és Néplapot dél helyett esetleg 
korábban is széthordanák a Hadházi utca környén kézbesítő postások.

...ha az utcai parkokat és kerteket figyelmesebben óvnák a ron­
gálástól.

...ha az Állami Áruházban olcsó selyemharisnyát is lehetne kap­
ni cs ha drapp szinti gyermekzokni is lenne a városban?

... ha a Biitorértékcsílönél barna asztalokhoz „legalább" barna szé. 
keket adnának a vevőknek.

...In a Vendéglátóipar! Vállalat Hatvan-utcai italboltja előtt nem 
piszkosának a gaz la nélkül maradi fuvaros lovak.

...ha a Ríkosi-tclep fe'é induló autóbuszok, különösen es'c, 
percnyi pontossággal indulnának.

(A dolgozók levelei nyomán.)

Viiíasz a Néplap cikkére
Folyó hó 16-án, pénteken 

cikk jelent meg a Néplapban, 
melyet Bolla Ferenc elvtárs, a 
Borsós! Állami Gazdaság egyik- 
dolgozója írt. Mivel a cikkben 
foglaltak alkalmasak arra, hogy 
helytelen megvilágításban tün­
tessék fel a Népbolt vállalatot, 
közlöm a tényállást:

Bolla elvtárs kérését magam 
is meghallgattam és elmondot­
tam, hogy csak az esetben lehet­
séges a nyitvatartás, ha erre a 
tanács béralapot biztosít és kér­
tem, hogy keresse fel a tanács 
kereskedelmi osztályát. Magam 
is megtettem a lépéseket a Ke­
reskedelmi Irodához mintegy há­
rom héttel ezelőtt, de a cikk 
megjelenéséig az ügyben intéz­

kedés nem történt. Csak a cikk 
megjelenése után, tehát április 
16-án kaptunk erre vonatkozólag 
az irodától levelet, melyben szó- 
szerint ez állt: „A vasárnapi 
nyitvatartássai kapcsolatban ha­
vonta felmerült túlóradíj ü 100 
Ft-nál több nem 'lehet. Ezen ösz- 
szeg erejéig az előálló béralap- 
túllépést igazolt túlópésként fog­
juk javasolni a Megyei Tanács 
VB. V. Kereskedelmi Osztálya 
felé.“

A fenti kitételből is látható, 
hogy az ügy még mindig nincs 
elintézve mer. ez csak javaslat 
és nem biztos, hogy a tanács ezt 
jóvá is fogja hagyni.

Konyicska György.
Hajdú-Biharmcgyei Népbolt V. 

igazgató.

Békeliget a Hortobágyon
öl évvel ezelőtt Párizsban és 

Prágában összeült a béke hívei­
nek első világkongresszusa. En­
nek az évfordulónak tiszteletére 
Hajdú-Bihar megye élenjáró bé­
keharcosai a Hortobágyon béke- 
ligetet telepítettek. Kedden több 
mint 30 élenjáró békeharcos vett 
részt a híres hortobágyi csárda 
épülete mögötti, a kilenclyukú 
híd közelében lévő területen ren­
dezett ünnepségen.

Májkut Tibor, a hajdú-bihar- 
megyei békebizottság titkára mél­
tatta az évforduló jelentőségét és 
hangoztatta, hogy a békeliget 
területén elültetendő fák gyöke­
rei ugyanúgy megfakadnak, mi­
ként az emberi szívekben meg­
fakadt a békemozgalom jelsza­
va: „Ha a népek kezükbe veszik 
a béke megőrzésének ügyét, a

háború elkerülhető.“ A békeliget 
területét a borsós! állami gazda­
ság traktorosai szántották fel, s 
a puszta erdőmérnöke, a 75 éves 
László János mérte ki a cseme­
ték helyét. Ezután megkezdődött 
a nyárfa csemeték elültetése. 
Egymásután helyezték a meg­
ásott gödrökbe a csemetéket: Fe­
hér Antal, a derecske! Rákóczi 
tsz tagja, Zeke Mihály hajdú­
hadházi középparaszt, Szilágyi 
Józsefné kokadi dolgozó paraszt­
asszony. Bartha Dávidné hajtiú- 
szoboszlói háziasszony és még 
többen az élenjáró békeharcosok 
közül. A Hortobágy legfiatalabb 
békeharcosai, az általános iskola 
úttörői is serényen ültették a fa­
csemetéket és rövid idő alatt a 
kétholdas békeliget területén 
1000 facsemetét ültettek el,

Nyilatkozat a nyilatkozatról
Jóboru Magda miniszterhe­

lyettes elvtársnő nyilatkozata 
fontos kérdésben, a pályaválasz­
tás kérdésében nyújt tanácsot az 
érettségi előtt álló fiataloknak. 
Ez a nyilatkozat több egyetem 
és főiskola között az orvostudo­
mányi egyetemekre való jelent­
kezés lehetőségeivel is foglalkoz­
va megállapítja, hogy ez egyete­
mekre való jelentkezések száma 
túl nagy. Ez a megállapítás or­
szágos viszonylatban, de mégin- 
kább a budapesti Orvostudomá­
nyi Egyetemre vonatkozóan fel­
tétlenül helyes. Utóbbi egyete­
men a jelentkezők száma sokszo­
rosan meghaladja a lehetősége­
ket, aminek egyik oka az, amire 
Jóboru elvtársnő is rámutat, 
hogy sokan azt hiszik, igazán ta­
nulni csak Budapesten lehet. 
Vannak, akik még Debrecenből 
is Budapestre jelentkeznek az 
Orvostudományi Egyetemre, hol­
ott ilyen egyetem Debrecenben 
is van és a helyzete mevőben 
más, mint a budapestié. A meg­
növekedett felvételi lehetőségek­
hez képest Debrecenben a je­
lentkezők száma túl nagy, úgy­
hogy szükségesnek láttuk felvilá­
gosító munka végzését a kör­

zetünkhöz tartozó mintegy 30 
középiskola most végző diákjai 
között. Az elmúlt hetekben vég­
zett munkánk eredményeként bi­
zonyára nem lesz hiány minden 
tekintetben megfelelő jelentke­
zőkben. akikből minden eddigi­
nél nagyobb számban képezhe­
tünk kiváló orvosokat. Erre van 
szükség ahhoz, hogy népünk 
egészségügyi ellátottságát tovább 
javíthassuk.

Fülöp Tamás 
tanulmányi osztályvezető, 

Debreceni Orvostud. Egyetem

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 óm­

kor: Senki nem tud semmit, Cseh­
szlovák íilmvigjátek.

BÉKE: háromnegyed 4_ 6. 8 órakor: 
Hazavág hozománnyal. ’ Uj ezines 
szovjet lilmvigjáték.

METEOR: háromnegyed 5. 5, egy­
negyed 8 órakor; Senki nem tud eem. 
mit. Csehszlovák lilmvigjáték.

III KA 1)0: délelőtt 3 0. 12. 2 órakor: 
Senki nem tud win ni it. délután 4. 6. 
8 órakor: Találkozás az E bán. Ma­
gja: ul beszélő szovjet film.

KOSSUTH: pénteken, 25 án: fél 6 
ér* léi 8 órakor: Balett gyöngyszemei. 
Színes szovjet film.

Népnevelő 1. Kákcoi-c'ep: Nevess 
velünk.

Népnevelő TI. Wolal'fka-tc’cp: Első 
hangverseny.

Párthíreh
VAROS! PAR I BIZOri SAG 

KÖZLEMÉNYEI
üzemi, hivatali és kereskedelmi párt­

szervezetek sajtó felelősei részűre csü­
törtökön dé: után 5-kor értekezletet 
tartunk Vörco Hadsereg útja 58. 
szám alatt, amennyiben az. alapszeryc- 
z.ctben sajiófelelős nincs?, ügy kérjük, 
hogy a népnevelő felelős jc énjén 
meg.

üzemi, hivatali kereskedelmi és 
kö-zcíj párlszervezetek ágit. prop, tit­
kárai ié.-'z.éie csütörtökön délután 5 
órakor értekezletet tartunk HunyacL- 
u. 9. <?/.. alatt (Vaciita-á oz.akszervezet 
szék háza).

Csütörtökön délután 5 órakor a po­
litikai gazdaság;an TI. évfolyam veze­
tői részűic propagandista- konferenciát 
tartunk a ,Szocializmus gazdasági 
alaptörvénye1«* című témából a Párt­
ok tatáé Házában. A politikai i“kó­
lák J. évfolyamain ezomináramok a. 
,,Mezőgazda-ág fejlesztése1- című téma 
3 heti anyagából a s/.okott időben és 
a- szokott helyen — A politikai i:• kó­
lák JI. cvlo y a ma in szemináriumok a 
,,Mezőgazda ság fej letzte«: e4, című téma. 
1. heti anyagából ív szokott he-yen és 
időben.

Csütörtökön: SZK(b)P 1. évfolya­
mon i inét lés az útmutatóban meg­
adott ütemező;' oz.erint V. hó 20 ig he­
ten k. nt.

Pénteken: S%K(b)P If. évfolyamon 
ismétlés az útmutatóban megadott 
ütemezés ezer int V. hó 21-ig* ii eten­
ként.

Szombaton: SZK(b)P ITT. évfolyamon 
piopagandistákuak ismétlő kon fezen 
ciát. tartunk a Bár tok tatái Házában.

Tszcs ág, a MG tanyai párt szerve. 
zet;-k Utkáraj részére ozómba Lón ué - 
c őt 9 órakor cr te kéz .etet tartunk a 
Városi Rárbizotteágon (Hunyadi u. 5.)

D3brecon városban folyó pártoktatás
záróíogUUkozasai:

Hol. i-k. I. évfolyam piopagandi. - 
Iáinak május 14-én, hallgatóinak 
26 án.

Hol. ink. IT évfolyam propa.gamlin- 
iáinak május 28-án, Jia liga tóinak 
j írni un 2-án.

»SZk'D J, évi. propaga ml istáinak má 
jut* 7-én, hallgatóinak 27-én.

tiZKP JI. évf. pi opagandit'táinak 
május 6 án bal gátéinak 28-án.

tiZKP TIT. évf. jiropagandir'láinak 
ÍE»mét.ő konferencia á.piili,.» 24-én. zá- 
yóvizt-'ga május* 22 én. Hu-ilga'óii:ak 
i^mét. ő kon lei énei a- április 28-án zá­
róvizsga. május* 29-én.

.Politikai gazdaságtan T. évf. propa 
gandistáinak i'-’inét ő konferencia- mái 
jr.t* 4-én. záróvizsga, június l-'.n. — 
Hailun óknak ismétlő kon lei i'iv.-ia 
máj,,.' 8 án záróvizsga június 5-cn.

Színházi műsor
Ti a v? csütörtökön 7-kor A. nagv 

IV.üti t, 9. szelvény. Pénteken 8 kor A 
nayy műtét. Gorkij hé: let 9. S'.omb i­
tón 7-kor Szere mi bájital, 9. <-z.elv.ny. 
Vasárnap lói 5_kor és 7-kor Cirkusz­
iiéi ccgnő.

SPORT
MEGKEZDŐDÖTT A PÁRIZSI

NEMZETKÖZI ASZTALITENISZ 
VERSENY

Hétfőn este megkezdődött a párizei 
nemzetközi a s/.tali tenisz verseny. — 
Fői li egye-?: Sidó—Ga ml pier (francia) 
5:0, Földi—Solicirc (francia.) 5:1, he- 
bök játék nélkül jutott tovább Gyet- 
vai— El Kerdani (egyiptomi) 5:2, Ár. 
vai—Abu Heil (egyiptomi) 5:0, Eriin 
(francia)-—Szepesi 5:1, a. Győztesek 
bejutottak a. 16 közé. Férfipároe: A 
Sidó—Földi, Sz.epeei—Gyetvai és Sebők 
—Áivai pár játék nélkül bejutott a 
nyoc közé. Női egyes: Simon né 
Gci.ay (francia) 3:0, G érv a iné—Leit- 
nick (franc ia). Górva iné nyert játék 
n é lk ü 1. líouga gnon (francia) —Simonná 
5:2, Kóczián—Fa hn i (egyiptomi) 5:0. 
Kei eke-né—El tiiati (egyiplomi) 5:0," 
a továbbjutottak a. nyolc között van. 
nak. — Női pálos: G er vai né, Kcr:- 
k reá lé—Abu Heil' (egyiptomi) 5:0, Si 
mon né, Kóczián—Vatc!, Eougagno 
(francia) 5:1 a két m agy a r pár a. 
legjobb négy között van. Vegyespáros: 
Sidó. Gcrvainé—El Al.ami, El Siati 
(egyiptomi) 5:0 Lanskoy, Ilon Inon 
(Lancia)—'Sz.epcsi, Simonné 5:2, 
Rviothol't, Vatel (francia)—Földi, Kó- 
cziáu 3:2, Gyetvai Kerekedné—Abu 
Heil' házaspár 3:0. a győzte ele már a 
legjobb nyo c között vannak.

A LABDARUGÓK ,,H ÉT 11"E‘«

A labdarugó edzők tanácsa öso'-cál- 
lítóttá, a/ c..muIt bajnoki íoidiPó leg­
jobb 11 ét: Nagy M. (I). Petőfi) — 
TiVza (I). Petőfi) Völgyi (Hajdúnánás) 
Mázd (.1). Köre) — Jvios (D. Dózsa). 
S.abó (MÁV Igazgatóság) — ('zim- 
balm s* (I). Építők). Dénes (.MÁV igaz­
ivá' á .), V áradj (MÁV Igazgató'ág), 
Imii (1). Petői;). Bagoly (MÁV fgaz.:a- 
tó-ág). Jó játékukkal kitűntek: pan 
du r (D. N'asas) N hu éti A. (D Ha a- 
(iá.'). Dilién (D. Előre) és Tisza (D, 
\ a x;t>),

LOVASMÉRKÖZÉS borsóson

A hortobágyi 'Traktor Sport Kör a 
iR'ivéoi üzemegy: égben április 25 én 
reggeltől ( meghívásos lovuomérk izé t 
rendez. Ezen a lovasversenyen próba - 
jak ki a hortobágyi á'lami gazdav-á. 
gok a. Debrecen táj fajt a lovak iegki- 
vá óbb egyedeit a lovassport minden 
ágiiban. A lovasmcrkőz.és keretében 
lez sík- gát verseny, díjugratás, díj­
lovaglás, foga K-’ebcsségi verseny u? 
akadái'jdiajtám. A verjenyt igen hagy 
érdeklődés előzi meg. Az eddig beerkt- 
zeit, nevezések alapján a versenyző 
lovagok 6? lovak száma megközelíti az 
országos* versenyeket is. A verseny i?xí li­
hegve a volt hortobágyi csárda éo a 
borsóéi üzem egy.-*ég között leez a, ltor 
tol)ágy vasiFáVomástól 5 percnyire. A 
verseny rendezősége minden élőké'Zü 
letet megtett, hogy az érdeklődő 
vendégeket megfele őcn fogadni tudja 
és e'lássa.

A Komlói Szénbányászati Tröszt
bányaüzemeihez nagy e-ámb 
mindenki, aki 18. évit betol 
és egészséges. A szorgalmai 
kasokat vájárokat képezünk 

Kereset a bányászati kol 
gozó lizctése 10 százalékát 
co csal ad fenn tar lók évi 40 q 
eltelte után oaját tulajdonuk 
den évben a bányásznapon 
jedő összegben — nű-égjuial 
csak azokat illetik, akik iga 

Napi 8 70 forintért há 
Legény száll ás díjtalan. A vsa 
megleielöen dolgoznak — ez 

Mindazon dolgozók, akik 
bocsajtoltak, orvosi vizsgálat 
nek és a földalatti munkára 
borzási jutalmat fizetünk in. 
megleielöen utóba váj ária nlo 
lehetnek

Az M. T határozata sze 
laton és üzemek — kivéve 
e-engedni.

Jelentkezni lehet Kom ón 
o.) Budapesten (Bp V , Ta 
21), Zaia; geii-zcgen i.Siifö 
tönldZint 2.). Alnk ezen helye 
utazhat nak Komióra.

n felveszünk dolgozókat Je'cntkezhet 
lőtte, de 42 életevét nem haladta meg 
dolgozókból egy even belül s za kuni li­
le i
cktív pzevint. Ezenfelül minden dol- 
komlói pótlék elmén megkapja, a nos 
lile. mén.rezén ben részesülnek egy év 
at képező hűség ruhát kapnak és min- 
— alapkeresetük 5—5 százalékig ter­
mát Ezek a kedvezmények azonban 
'.olatianul nem mulaoztanak. 
romdzori bőséges kosztol biztosítunk 
átlós dolgozók re ezé re — amennyiben 

év végéig lakást biztosítunk 
nem önkényesen kilépettek ce nem el. 
és beosztás után szerződést kölheí. 

dzerzödött dolgozóknak 600 forint to- 
A bevált dolgozók a rendelkezéseknek 

lyamra jelentkezhetnek cg vájárok

int n Komlóra jelentkezőket a váila- 
a bányavállalatokat — kötelesek

(Szénbányászati Tröszt, Munkaügyi 
náci? kit. 10.), Baján (Kossuti Lajoe u 
4i Szolnokon (Főtér váiosi tanás 
kén jelentkeznek, a válla.at költségén

MEGJEGYZÉSEK
Az elmúlt bajnoki fordulón e'.m^ 

radtak a D. Vörös Meteor—Bc'ottyo.. 
újfalusi Vörös Meteor, Nádudvar— 
Biharkcrcsztcs, Biharnagybajom— 
Hajdúböszörményi Traktor labda 
rugómcrközésck azért mci't az 
utóbbiak nem jelentek "ir.cg a niór_ 
kózcock színhelyén, A sport fegyelem 
megszilárdítása megköveteli, hogy 
az MTSB cs a megyei labdarugó 
társadalmi szövetség keményen iqv 
jen fel a fegyelem megbontói ellen. 

*
A Bercttyóújfaiusi Sparta kusz: 

női röpiabriásait kiértesítette a me 
gyei röplabda társadalmi szövetség, 
hegy vasárnap délelőtt Debrecenben 
a Szikra pályán 10 órakor kell jáL 
szamok. Be is jöttek 9 órára, ruve 
tették a várost a „Szikra pálya1, 
után — melyet mi ,eöreg“ sportéin 
berek sem tutijuk, hogy hol van ~ 
és dél felé meg is találták. Akkorra 
azonban az ellenfél természetesen el 
távozott, lejárt a „kiválási idő «. 
Mennyivel egyszerűbb lett volna 
ha a társadalmi szövetség megírta* 
volna a „közismert“ Szikra pálya 
pontos címét is ...

Vasárnap lesz a megyei mezei futó 
és céllövö bajnokság. A mezei futó 
bajnokságra Biharkercsztcs Nagy. 
Icta, Püspökladány, a céllövő baj 
nők'ágra Bihai'kcresztes, Nagylóta 
Püspökladány és Berettyóújfalu 
TSB-i a nevezéseket határidőre nem 
küldték be az MTSB nek. vájjon 
mit szólnak az említett járások 
mezei futóbajnokai cs c Hövoj ah 
hoz hogy a TSB elnök hanyag ága 
miatt nem vehetnek részt a megyei 
bajnokságon ...

RÖVID SPORTHÍREK
Járási minőségi labdarugó bajnoki 

eredmények: Polgár—Derecske 5:1.
.Berettyó új falusi Spa rt a ku.-'z X a g; -
lepi 4 :U, ti lí r r c UkI v a I • i — I). Honvéd II 
7:2 Hajílú'*z.oi)0'.-*/.lói tipa.rlakii.-*/ - h
Lokomotív 11. 2:2 — Sportköri vezető 
segválasztó taggyűlések: Fűtöliázi Ír 
komotív 25-án, pénteken délután lé 
öt ólakor a tiz.obot’z'ai út. 10. yz. alapi 
ku't lí rőt .Ikonban, D. Építők 22-n.
ü"iil övtökön (hintán hat órakor a/. 
Építők sporttelepén. — A FIFA nem­
zet kö/-i i l'.j ú<-ág i labdarúgótornája
»Spanyolország csapata, nyerte — jobb 
gólai ázinyal — Nyugat Német or-z ág­
éi ott. — Becsben május 1-én és ?-án 
megrendezésre kerii ő nemzetközi ke 
rckpáios pályaver-enyin a magyar 
kerékpárom válogatottak i^* ré-zí ve * - 
nek.

/ / ! H h /v
A ÁRU A Tó IDŐJÁRÁS. Túlnyomó 

• e-zt le hőo idő, több helyen csővel, a. 
hegyeken havazással. Mé 'o. klodu cjza- 
ki. északnyugati t-v.cl. Az éjszakai ie- 
T'ü én- alig változik, a. nappali hőmér- 
o. klet kiP-é eme kedik. Vai hu ló liöméi- 
f' k c'i értékek szerda reggel: ü—pin -z 
5. délben északon 8 -11, má-h n 
10 13 fok között. A fűtés alapjául
szolgáló várható közéi) he ni: rsélLet áp 
ri'is 21-én, ézerdán négy l'ok fele t 
Jcoz.

(<AZDÁTLANUL találtait a. Komá­
romi utca környékén két darab tyú­
kot. me.'yct a bit a ngD-tá lóba h óhaj­
tót a k. Igazolt tulajdonosa átvohei.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 

Biharmcgyci Pártbizottságának lapja
Felelős kiadó:

B A ROZI GYULA 
Szerkeszti; a szerkcsz-tőbizottság 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfa.Iusp.v-tér 10.

Haj d ú-B i h a r m cg jTei 
Szabadság Lapnyomda Vállalat 

Fv.: Virányi Zoltán.

FIGYELEM!
Előnyös áron készpénzért i-* v:> 
fi'uol szőnyeget, bútort, esi1 ári. 
porcelán ée dísztárgyakat Bizo­
mányi Áruház, Vörös Had<*. w: 
útja. 9.

B!:MÁRONÖT négyéves kis- 
lá.nyhoz felvesz dr Csíny né 
Veszprémi u. 8. Jelentkezés 
reggel 8—tói 12-ig.

EGY asztal tűzhely eladó, 
Evő.á; LajOj? u. 15. KitJá'lo_ 
más mögött.

BODÁN 1 és fél nyilas 
ezölő alápincézett lakói niz­
zai eladó, Debrecen, Csapó 
U. 52.

,.Á‘( klarinétot kerekek 
megvető1 re. Jelentkezni Deb­
receni Kertészet. CVapó u. 1

SZÉP kombinált izek vény 
eladó Böszörményi u. 15.

EL A Dó szekrény kétajtós, 
róka mié kétszemélyes, han­
gú at lámpa- tömött székek, 
sportkocsi, ' gyermek ágy, vi- 
1 ágállvány, Vörös* Hadsereg 
útja- 26/a., földszint.

BETEGES, időét özvegy- 
néwzony gondozónőt keié- 
Kardos útba 1. Erdei né.

EGY h armnyszek rém y,
egy szemé'ycs rekamié eladó.
Goi Mag u. 67.

KIFOG ÁSTA LAN feliér, 
mély gyermekkori eladó 
Pacsirta u

J RÚG ÉP. ozámolég'p szak­
szerű gyov.-* javhása- Ré i 
m üs ze! cs*z mestem é', Vörös 
Hadsereg útja 61. Telefon: 
40-59.

EKEKAPA eladó, Gyüngjr- 
Vii ág u. 7,

T Y U K S Z EM10 K. k ö rö m 
ben övéi?; k, talp keményedr- 
cek szakszerű kezelése. Hí­
vásra. házhoz io megyek. —- 
tióvágó Tibor Széchenyi u. 
T9, sz.

FÉL háló eladó. Érdeklőd 
ni délután 4—7-ig Vörö= 
HiuVevc'z útja 67. í. 8,

K ÖNY H A SZEKRÉNY ki - 
méretű e'adó, Homok u. 44.

ASZTALI tűzhely eaniot 
tos; kit? kályha olcsón eladó, 
Fürst Sándor u. 34

SEGÉDMUNKÁSOKAT fi­
zikai munkára felvesz Haj­
dú-Bili armegyei MÉH Válla­
lat, Debrecen, Kiieő vájárt ér 
3. sz. Áll

GYAKORLOTT anyag­
könyvelőt keresünk Jelent 
kezes levélben önéletrajzzal, 
Debreceni Gyógy«?/, így ár, So- 
mcyvi-Bacjcd út o. ez, ÁH

4 HÓNAPOS Pzőke keca. j
elveszett tegnan este 6....7
között. Megtalálója. Bethlen 

u. 41. sz. Baftáékat ér le. 
f'ítse jutalom ellenében 

egy idősebb férfi, ki ad­
ni5 n i s*z 11 á e i ó,-* m un k á b a n
jár.as felvétetik. Cím az 
Állami Hirdetőben. Ali

IC E R ESÜ N K megv ét c I re 
egy db esztergapadot. egy 
db villany és autógénheget? - 
tő appaiátot, egy ab nagy- 
telje s D mén y ü vili a n y f ú rú­
gó pet 15 mnríől feife é. egy 
db villanyköszörtit. Ajánla­
tot kérünk az jirdögazda- 
Sívg'iiak Bajei?y-Zsilinszky u. 
16. ez ám alá. ÁH

A KARCAGI Kiskereske­
delmi Vállalat ponyvát, ru­
hásáé Idényeket, jégezekré 
nyéket, boroshordókat, mák- 
darálókat megvételI c lccvcs, 
Cím: Kiskercekcdclmi Válla­
lat Karcag. ÁH

SZÉN é? sal a kozó mun ki., 
sokat felvesz az Erőmű sze­
mélyzeti osztálya Mi kepéivel 
út 1. Áll

KO M ü V Éti EK ET hely be. i 
munkára igen jó kuie.eti 
lehctőeeggcl azonnali beié. 
Piere kiveszünk Munkaru­
ha és szociális juttatá aik 
biztosítva. Építőipari KTtiZ 
Pánti u. 4. ÁH

GYAKORLOTT komm, 
szakmunkásokat vesz fii a 
II ajdú-Biha rmeeyei Tata i o 
zó és Építő Vállalat a nm t 
beinduló tata rozá:-*i műn ka !- 
bizío itva, Széchenyi u. 55- 

Jó kereseti lehetőség mó­
léit helybeli éo vidéki muii. 
ka hely ie felveszünk kőniüv. - 
s c k e t, s ege d műnk á ?okal,
pzáPításhoz rakodó m in ka­
sokat. tizei zödév'i Iclictcvl-g 
szállá?, havi egyszeri ingye­
nes hazautazás biztosítva, 

Család óé csal ád fi unta' lók
részére az üzemikonyhával 
ren del k cző mii n k a h e ’. yoke a, 
napi 6 Ft. üzemi konyhával 
nem rendelkező mimkahc 
lyen napi io Ft kü len éhei 
pótlék, kerül kifizeté;le. — 
M ezőgazdapá gi Ép í.l ői pa rí
Vállalat, Hatvan utva 1. 
szám. iH

XI. ÉVFOLYAM

a begyül
pártunk és kori 

tűzése a dolgozó [ 
nalának szakadt* 
Ezt a cél szolgálj 
ság fejlesztéséről! 
zat. Ezért valósul 
lés biztonságát el 
beg}’űjtési rendszl 
kedvezmények sei 
dolgozó parasztsál 

A falu élvezi f 
két. Egyre javul 
tása, fokozódik a I 
tok vásárlóereje. I 
ban, hogy az érem 
van. Az egész d<fl 
nak, az üzemi dől 
a falu áruellátásál 
péket, szerszámok! 
és a százféle máj 
cikkeket — húsi 
szükségük. Az üJ 
ban csak akkor v,j 
és más élelmiszeil 
parasztság, a térj 
lek dolgozói ide. j 
beadási kötelezeti;j

Hajdú-Bihar dőlj 
ga vájjon eleget j 
követelménynek, I 
mindkét oldala til 
gyen? A sertésbegf 
megyei értékelései 
hogy vannak kö 
n megyében, ahol 
hogy az állam 
ifáél", de arról ma 
nek. hogy ok is ti 
gozó nép állama i| 
ségüket. Így múlj 
oldala a polgári ' 
a sertésbeadási tel 
lókra teljesitettélf 
falui járásban is i 
kos az eredményJ

Bizony szégyen l] 
ez. Nyirmárlonla] 
sertés beadás nti 
százalékot, a vád 
20 százalékot. Vai 
Nyínmártonfalvái"| 
munkás-paraszt 
csak a munkass 
dolgozó paraszts; 
geket ró.

Népgazdaságunj 
tervszerűségre cf 
tervszerűségre szí 
adásnai is. A teil 
tosítja dolgozó 1 
zsírellátását.

Kormányunk I 
tolta le a hús ej 
még inkább köti 
beadás pontos t| 
tunk és kormánv, 
adási kedvezmej 
mindazokat, akill 
teljesítik scitésbl 
ségüket.

Mi az oka m| 
a megyében nem] 
gyűjtés?

Az egyik alapi 
nem magyarázza 
radóknak, hogy I 
csak kapni, ham 
A törvény megl 
kötelessége, becs 
tos érdeke is al 
felvivágoztatásáil 
daság'i termelés I 
begyűjtési tervi 
téscvel lehet el 
emelkedhet az cl 
ezt nem magyal 
gyűjtési állandti 
jai, "a tanácstal 
ahol a begyűjti 
nyesül a vezet™ 

. ott az osztályéi 
za, ott. » kuláll


